

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 13 апреля 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
13.04.2016 Строитель упал с сотого этажа «Москва-Сити»	4
12.04.2016 При взрыве газового баллона на стройке пострадал 42-летний рабочий (Москва)	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
13.04.2016 Работникам керченского троллейбусного парка задержали зарплату (Крым)	4
13.04.2016 Глава «Дальспецстроя» рапортует о выплате зарплаты строителям на Камчатке	5
13.04.2016 Шесть работников детского сада №18 села Тарбагатай не получали зарплату с февраля (Бурятия)	5
13.04.2016 Стройтелям на Севастопольской ТЭС не платят зарплату	6
13.04.2016 Долги по зарплате в Ярославской области составили 48 млн рублей	7
13.04.2016 Сотрудникам «АвтоВАЗагрегата» предприятие должно еще 17 млн руб. (Самарская область)	7
.....	
13.04.2016 Задолженность по заработной плате в Ленинградской области составила 68,8 млн рублей .	8
ГОЛОДОВКИ	8
13.04.2016 Сотрудники дегтярского "Водоканала" выбивают зарплату голодовкой (Свердловская область)	8
СОКРАЩЕНИЯ	9
13.04.2016 Заокская птицефабрика признана банкротом (Тульская область)	9
13.04.2016 В Новосибирской области строители переведены на неполный рабочий день.....	9
13.04.2016 Башкирия: 6000 работников под угрозой увольнения	9
13.04.2016 В Таганроге более 200 работников попали под сокращение (Ростовская область)	11
13.04.2016 На Верхнетагильской ГРЭС могут пройти новые сокращения (Свердловская область).....	11
13.04.2016 ЦБ лишил лицензии два московских банка.....	11
12.04.2016 Жители Хакасии на «прямой линии» попросят Путина сохранить Абаканский рудник	12
12.04.2016 Богословский химический комбинат признан банкротом (Свердловская область).....	13
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	13
13.04.2016 Л.Ельцова: Пиковый спрос на строительные специальности может быть снят за пять лет	13



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

15

13.04.2016 Новоенисейский ЛХК выплатил 91 млн руб. долга по зарплате после проверки Роструда .. 15

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16

13.04.2016 ГИТ в Хакасии: ОАО «Хлеб» не доплачивало сотруднице за вредные условия 16

12.04.2016 ГИТ в Саратовской области: Работники компании по производству специй не проходили медосмотры 16

12.04.2016 ГИТ в Ленинградской области провела расследование несчастного случая с поваром кафе «КФС Сосновый бор» 16

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17

13.04.2016 Правительство поддержало законопроект о повышении МРОТ до 7,5 тысячи рублей 17

13.04.2016 Кабмин определит ответственность перевозчиков за режим труда водителей 17

13.04.2016 В Госдуме одобрили законопроект о соотношении зарплат в госучреждениях 18

13.04.2016 Опрос: россияне хотели бы спросить Путина о зарплатах и соцобеспечении 19

13.04.2016 ВЦИОМ: Безработица стабилизировалась в общественном сознании 19

13.04.2016 Безработных отправят на перепись населения 20



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

13.04.2016

Строитель упал с сотого этажа «Москва-Сити»

С сотого этажа небоскреба «Москва-Сити» упал строитель в среду. Мужчина разбился насмерть, изрядно напугав спешивших на работу горожан.

Как стало известно «МК», свидетелями полета гражданина в районе 10.20 стали сотни людей. По словам очевидцев, мужчина падал с жутким грохотом. Он свалился на тротуар, прямо под ноги людей.

- Женщины закричали, стали закрывать глаза, - рассказали очевидцы. - Экстренные службы вызывал некий мужчина из машины. Он проезжал мимо, притормозил. Коллеги строителя, похоже, по-русски не говорят, жестами просили позвонить, куда надо.

Личность погибшего сразу определить не удалось. Это мужчина 25-30 лет от роду, уроженец южных регионов. По первым данным, речь идет о несчастном случае — строитель сорвался с сотового этажа строящейся части небоскреба

<http://www.mk.ru/incident/2016/04/13/upavshiy-s-sotogo-etazha-moskvysiti-stroitel-perepugal-gorozhan.html>

12.04.2016

При взрыве газового баллона на стройке пострадал 42-летний рабочий (Москва)

Во вторник днем центре Москвы на Садовнической улице, на стройплощадке произошел взрыв газового баллона, при котором пострадал рабочий, 42-летний Армен Mkrtchyan. Громкий хлопок прохожие услышали около 16 часов дня и разобравшись в том, что он шел со стройки - обнаружили там пострадавшего мужчину. К счастью работники стройки вызвали наряд «скорой помощи», и сейчас здоровью пострадавшего ничего не угрожает.

По предварительной информации баллон взорвался из-за несоблюдении техники безопасности. В обстоятельствах происшествия сейчас разбираются сотрудники МЧС.

<http://www.mk.ru/incident/2016/04/12/pri-vzryve-gazovogo-ballona-na-stroyke-postradal-42letniy-rabochiy.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

13.04.2016

Работникам керченского троллейбусного парка задержали зарплату (Крым)

Работники "Керчъортранса" жалуются в различные инстанции на нарушение сроков выплаты заработной платы: предприятие еще не выплатило деньги за март, хотя прошло уже полмесяца апреля.

Сайт KERCH.COM.RU уточнил ситуацию у руководителя предприятия Сергея Молчана, который подтвердил: задолженность по зарплате не выплачена. Директор "Керчъортранса" указал в качестве причины не перечисление компенсационных выплат за провоз льготных категорий граждан управлением труда и социальной защиты Керчи. "Та сумма, которую нам должны перечислить, составляет 80% фонда оплаты труда. Пока государство не перечислит ее



нам, выплачивать зарплату нечем", - сказал Сергей Молчан, уточнив, что такие выплаты раньше осуществлялись два раза в месяц, рабочие получали аванс и зарплату 10 и 25 числа.

В свою очередь руководитель управления труда и социальной защиты керченского горсовета Эльдар Муждабаев разъясняет, что Совет Министров Крыма принял Постановление

№ 119, вступившее в силу 31 марта 2016 года, в котором сроки формирования заявки на все виды компенсационных выплат перенесены на 15 число. Руководитель УТСЗН подчеркнул, что управление не выплачивает зарплату, а перечисляет компенсационную выплату за провоз льготников. В сложившейся ситуации он посоветовал "Керчьортрансу" внести изменения в коллективный договор, где перенести сроки выплаты аванса и зарплаты в связи с изменившимися условиями.

<http://www.kerch.com.ru/ArticleView.aspx?id=56374>

13.04.2016

Глава «Дальспецстроя» рапортует о выплате зарплаты строителям на Камчатке

Все долги по зарплате перед строителями военных объектов на базе атомных подводных лодок в Вилючинске на Камчатке погашены в полном объеме, заявил прессе начальник «Дальспецстроя» Юрий Волкодав, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

По словам руководителя предприятия, часть сотрудников получила денежные средства путем их перевода на банковские карты, часть — в кассе филиала в соответствии с расчетными ведомостями.

«Деньги выплачены 275 работникам филиала «Строительного управления 707». Оставшиеся 4 человек сейчас находятся в отпусках и отсутствуют на территории края. Им будет выплачена оставшаяся зарплата (около 168 тыс. рублей) в полном объеме, как только они вернутся», — сказал Юрий Волкодав, отметив, что работа на объектах в Вилючинске не приостанавливалась ни на день.

Как сообщало ИА REGNUM, 28 работников СУ 707 написали заявления об отказе выходить на работу из-за долгов по зарплате. В «Дальспецстрое» при этом отказывались считать это забастовкой и говорили, что долги по зарплате составляют около 9 млн рублей. При этом проверка инспекции труда показала, что предприятие не выплатило сотрудникам около 10 млн рублей.

<http://regnum.ru/news/society/2117362.html>

13.04.2016

Шесть работников детского сада №18 села Тарбагатай не получали зарплату с февраля (Бурятия)

Шесть работников детского сада села Тарбагатай Петровск-Забайкальского района не получают заработную плату с февраля 2016 года

Как рассказали корреспонденту ИА «ЗабИнфо» сами работники, 31 марта им выплатили 38% от заработной платы за февраль.

«Мы же тоже люди, мы хотим есть, у нас есть семьи, практически у всех кредиты. Воспитатели и нянички, зарплата которых выплачивается из федерального бюджета, получают ее вовремя. А мы, повара, прачка и другие работники, зависящие от местного бюджета - не получаем», - рассказали в детском саду.



Бухгалтер комитета образования Петровск-Забайкальского района Алла Савенкова в разговоре с корреспондентом ИА «ЗабИнфо» отметила, что в детском саду №18 села Тарбагатай имеется задолженность 129 тысяч рублей.

«Многие у нас обращаются в суды по поводу доплат до МРОТ и нам приходится выплачивать деньги, если не выплачиваем - блокируются счета и образовывается задолженность. Дополнительных средств в бюджете района нет», - она также отметила, что общая кредиторская задолженность по учреждениям образования района составляет порядка 700 тысяч рублей.

По словам Савенковой, в ближайшее время вопрос с задолженностью по заработной плате будет решен.

<http://zabinfо.ru/138503>

13.04.2016

Строителям на Севастопольской ТЭС не платят зарплату

В редакцию местного "Независимого телевидения Севастополя" обратилась жительницы Феодосии, чьи мужья работают на строительстве новой крымской парогазовой электростанции - Севастопольской ТЭС. Женщины рассказали, что их мужья уже третий месяц работают бесплатно на строительстве жизненно важного для Севастополя объекта. Редакция данного СМИ связалась со строителями, выяснила, что факт подтверждается. 7 апреля съёмочная группа выехала на место стройки.

Информация о том, что настройку приедет группа журналистов, дошла до руководства. К рабочим, которым сейчас даже не на что разъехаться по домам, прибыли большие начальники. Заказчиком объекта является компания "Технопромэкспорт". Его представитель был более чем удивлён происходящим, ведь организация исправно перечисляет подрядчикам федеральные средства. Но добросовестно платят своим рабочим не все. В заложниках у фирмы "Энтер" оказались строительные компании из Феодосии, Кабардино-Балкарии, несколько материковых компаний. Рабочим не платят деньги.

Как сказали некоторые из рабочих, заработанные деньги они не получают с начала года. Накануне за неуплату всех выселили из общежития. Кто-то ночевал в чистом поле, возле стойки. "Видите, где люди живут? По телевизору показывают беженцев, так это хуже - здесь!"

Части строителей предоставили домик в районе городского кладбища. Люди говорят, что жизнь в поле и там ничем не разнится. Света нет, дровяная печь. "Там просто жить невозможно. Там даже собаке плохо жить будет. Вокруг кладбище, и один общий туалет"

Сергей Топор-Гилка, генеральный директор ОАО "ВО "Технопромэкспорт" сказал: "За выполненные работы произойдёт полный расчёт. Подрядчика мы обяжем заплатить деньги. Ну а сегодня нужно людей, как минимум, временно расселить. Подрядчик обещал до конца недели закрыть зарплату. А общую задолженность, которая возникнет по результатам выполненных работ... думаю, недели две и будет закрыта"

Когда представители руководства удалились на совещание, охрана строительства сообщила, что в её списке уже нет субподрядной феодосийской компании "Омега". Рабочие в удивлении остались ждать выхода начальства и выяснить - что ещё произошло.

<http://www.minatom.ru/news/prom/stroiteleyam-na-sevastopolskoy-tes-ne-platyat-zarp/>



13.04.2016

Долги по зарплате в Ярославской области составили 48 млн рублей

По данным Ярославльстата, суммарная задолженность по заработной плате на 1 апреля 2016 года составила 48 млн 317 тыс. рублей. Этот объем превысил в 2,3 раза месячный фонд заработной платы работников организаций наблюдаемых видов экономической деятельности, имеющих задолженность.

В апреле 2015 года долги были больше – 51,8 млн рублей. На сегодня предприятия задолжали зарплату 1014 сотрудникам. Больше всего пострадала отрасль производства кокса и нефтепродуктов. На ее долю приходится долг в 31 млн 633 тыс. рублей.

<http://76.ru/text/newsline/155125314473984.html?full=3>

13.04.2016

Сотрудникам «АвтоВАЗагрегата» предприятие должно еще 17 млн руб. (Самарская область)

Сотрудникам «АвтоВАЗагрегата» выплатили около 123 млн руб. задолженности по заработной плате, осталось порядка 17,5 млн руб., сообщает в среду мэрия Тольятти.

Как сообщает пресс-служба мэрии, 12 апреля прошло совещание с участием заместитель председателя правительства Самарской области Александра Фетисова по вопросу погашения задолженности по заработной плате работникам ОАО «АвтоВАЗагрегата» и его дочерних организаций.

«Совещание было организовано в целях решения ключевого вопроса – определение графика выплат сотрудникам дочерних предприятий «АвтоВАЗагрегата». На головном предприятии ситуация в общем стабилизирована. На сегодняшний день выплачено 123 млн руб., сумма задолженности фактически составляет 17 521 млн руб.», - говорится в сообщении.

Необходимые выплаты по дочерним предприятиям оцениваются в 60 млн руб. Сумма долга сотрудникам «ПошивАвтоВазагрегата» составляет 31,5 млн руб., «АвтоВазагрегаттранса» - 28 млн руб., «АвтоВАЗагрегатпласта» - 670 тыс. руб.

«АвтоВАЗагрегат» до недавнего времени являлся одним из крупнейших поставщиков «АвтоВАЗа». Производство на заводе простоявает с лета 2015 года, долги перед работниками превышали 100 млн рублей. Коллектив, где трудится более 1400 человек, не получал заработную плату с августа 2015 года.

Ситуацию удалось разрешить благодаря вмешательству полномочного представителя президента РФ в Михаила Бабича и губернатора Самарской области Николая Меркушкина.

Губернатор региона взял с основного акционера предприятия Алексея Козлова соответствующие письменные обязательства и оговорил условия по срокам выплаты задолженности. Сотрудникам уже перечислили несколько траншей в счет погашения долгов.

<http://www.kommersant.ru/doc/2962782>

**13.04.2016****Задолженность по заработной плате в Ленинградской области составила 68,8 млн рублей**

Просроченная задолженность по заработной плате на 1 апреля 2016 года в Ленобласти снизилась на 13,8%, сообщает Петростат.

Наибольшая задолженность — 31,1 млн рублей — отмечена в сфере обрабатывающих производств и строительства (22,3 млн рублей).

В сфере производства и распределения электроэнергии, газа и воды не выплачено 7,7 млн, в сфере сельского хозяйства, охоты и предоставления услуг в этих в этих областях — 6,3 млн. не отмечено задолженностей в сферах транспорта и управления недвижимым имуществом.

<http://online47.ru/2016/04/13/Zadolzhennost-po-zarplate-v-Lenoblasti-za-mart-sostavila-688-mln-rublei-28728>

ГОЛОДОВКИ**13.04.2016****Сотрудники дегтярского "Водоканала" выбивают зарплату голодовкой (Свердловская область)**

Сотрудники МУП "Водоканал" Дегтярска 13 апреля 2016 года объявили голодовку. Они не получают зарплату с декабря прошлого года. Общий долг предприятия перед 79 работниками - порядка 4 миллионов рублей.

"Мы обращались к главе, в прокуратуру, в трудинспекцию, к губернатору. В итоге от прокуратуры пришел ответ, что исполнительные листы направлены на предприятие, но денег на счетах МУПа нет, поэтому зарплата будет выплачиваться по мере поступления средств, то есть мы этих денег вообще не увидим. А у нас есть семья, где и муж, и жена работают на "Водоканале". Им как жить?" - поделилась с "Уралинформбюро" сотрудница предприятия Галина Волженина.

Помимо долгов по зарплате, специалисты жалуются на отвратительные условия труда. Работникам перестали выдавать спецодежду, у сотрудников, имеющих дело с серной кислотой, нет даже перчаток.

Такая ситуация в МУПе сложилась из-за банкротства. Сейчас "Водоканал" находится в стадии ликвидации. Им руководит конкурсный управляющий.

При этом выйти на полноценную забастовку коммунальщики не могут, иначе они лишат жителей питьевой воды.

По словам водопроводчиков, администрация ГО пообещала выплатить 1,2 миллиона за март, но пока этих денег никто не видел. "Мы намерены голодать до победного конца. Пока не случится что-нибудь критическое", - подчеркнула Г.Воженина. Получить оперативный комментарий у местных чиновников не удалось. Они не отреагировали и на саму акцию протesta - никто к голодающим не приехал.

<http://www.uralinform.ru/news/society/249080-sotrudniki-degtyarskogo-vodokanala-vybivayut-zarplatu-golodovkoi/>



СОКРАЩЕНИЯ

13.04.2016

Заокская птицефабрика признана банкротом (Тульская область)

Сегодня, 13 апреля, состоялось заседание межведомственной комиссии по погашению задолженности по выплате заработной платы и контролю за поступлением в бюджет Тульской области налоговых платежей.

Члены комиссии рассмотрели вопрос о выполнении решения ЗАО «Заокская птицефабрика». Постановлением Арбитражного суда Тульской области производство признано банкротом и в отношении него открыто конкурсное производство, а его управляющим назначен Евгений Токмашев.

В ЗАО «Заокская птицефабрика» имеется задолженность по заработной плате перед работниками, а также по платежам в бюджет и государственные внебюджетные фонды. Глав администрации МО Заокский район Елена Рыбакова сообщила, что у предприятия имеется задолженность порядка 25 млн. рублей, в настоящее время решается вопрос о продаже части имущества.

<http://tulainfo71.ru/news/economy/66492/>

13.04.2016

В Новосибирской области строители переведены на неполный рабочий день

В Новосибирске 22 предприятия строительной отрасли ввели "режим неполной занятости", сообщила 13 апреля Тайга.инфо со ссылкой министра строительства Новосибирской области Сергея Боярского.

В январе 2016 года в отрасли работали 36,7 тысяч человек, следует из данных Новосибирскстата. Это на 10,9% меньше, чем в январе 2015 года.

В январе 2016 года по сравнению с декабрем 2015 года численность снизилась на 0,8% (около 300 человек).

Заметим, что после зимы обычно в строительной отрасли идет увеличение числа занятых, но сейчас происходит иной процесс. Однако чиновники уверяют, что неполная рабочая неделя охватывает менее 5% занятых в строительстве сотрудников, и что существенных изменений зарплаты в отрасли не зафиксировано.

Между тем, по данным органов статистики, реальные доходы населения региона за год снизились на 17%.

<http://sobkorr.ru/news/570DFB2CE4C11.html>

13.04.2016

Башкирия: 6000 работников под угрозой увольнения

«Оснований для обвала на рынке труда нет. Все предприятия работают в нормальном режиме», - министр труда и соцзащиты РБ Ленара Иванова настроена оптимистично. Между тем под угрозой увольнения сегодня находятся более 6 тысяч работников.

«Здоровый процесс»



В этом году в республике прогнозируется небольшое уменьшение безработицы: 6% против 6,1 в прошлом году. Тем не менее, по данным министра, на 21 предприятии сохраняется нестабильная ситуация для работников. 6,3 тысячи человек трудятся неполный рабочий день, находятся в простое или в административных отпусках. Это касается сельского хозяйства, сфер связи, госуправления, а также здравоохранения. Но речь идёт не о врачах и медсёстрах (их до сих пор не хватает), больницы стараются освободиться от вспомогательных служб - клининговой, общепита, транспорта и т.д., переводя их на аутсорсинг, то есть на обслуживание частных предприятий.

С начала этого года уволено свыше 1,1 тыс. человек, из них 353 трудоустроено, 112 - назначена пенсия, а 478 обратились в центры занятости населения. Крупные предприятия пока не заявляли о планируемых существенных сокращениях.

При описании кризиса проводится сравнение с показателями 2008-2009 годов, из чего выходит, что тогда было «куда страшнее». Ленара Хакимовна напомнила, что в пик безработицы – в мае 2009 г. - на учёте в центре занятости стояли 45 тыс. человек. Сегодня 28 тысяч официально безработных и около 22 тыс. вакансий. В прошлом году были сокращены 18 тысяч человек, из них 8,5 тыс. нашли новую работу.

По мнению министра, идёт «здравый процесс» оптимизации численного состава работников, который в итоге повысит производительность труда на предприятиях.

- В кризис всегда происходит «чистка». Предприятие старается сохранить профильных работников, которые приносят плюс предприятию, а от остальных – не будем говорить балласта, - стремится освободиться. И это естественно, как мы к этому ни относились, - говорит министр. - Цель – увеличение выработки, рост производительности труда. То, в чём мы отстаём от развитых стран.

Кого спасут

В этом году, как и в прошлом, республика претендует на федеральные деньги, которые призваны снизить напряжённость на рынке труда. В прошлом году 6 предприятий сумели получить на всех 218 млн рублей. Плюс 12 млн добавила республика. На эти деньги проведены различные мероприятия, благодаря которым сумели спасти от увольнения более 5 тысяч человек, а предприятия получили возможность развития.

В этом году республика может претендовать на 224 млн рублей. Об участии заявили 17 предприятий. Среди них «Башкирская содовая компания», УАПО, «Гидравлика», предприятия «ОЗНА», КумАПП и другие. В том числе УМПО, которое в прошлом году уже получило федеральные субсидии. Защита и утверждение программы состоятся в Москве на днях. А деньги выделят до 1 мая. Часть претендентов, скорее всего, отсеется. Так, в прошлом году комиссия оставила за бортом две трети желающих.

По условиям программы 2016 г., деньги выделяются на четыре направления: на опережающее профессиональное обучение, возмещение расходов работодателя на частичную оплату труда (касается принятых людей, которые сокращены на другом предприятии, а также выпускников образовательных учреждений), на организацию временной занятости людей, находящихся под риском увольнения. А также на возмещение затрат, связанных с трудоустройством инвалидов.

<http://www.u7a.ru/articles/economics/11852>

**13.04.2016****В Таганроге более 200 работников попали под сокращение (Ростовская область)**

В Таганроге с начала года официальному сокращению подверглись 200 человек. Об этом сообщила директор ГКУ РО «Центр занятости населения Таганрога» Вера Котова. Сокращения в первом квартале коснулись сразу нескольких крупных таганрогских организаций. Это промышленные предприятия, силовые структуры и банковская сфера.

Сейчас в базе «Таганрогского центра занятости» имеется около 1900 вакансий. В основном, это рабочие и врачебные специальности, – рассказала Вера Котова.

По ее словам, часть безработных таганрожцев могут преквалифицироваться и трудоустроиться уже по новой специальности. Для них действуют бесплатные курсы переподготовки. В этом году городской центр занятости планирует дать новые профессии 570 безработным.

Всего же на учете в ГКУ РО «Центр занятости населения Таганрога» на данный момент стоят 1400 таганрожцев.

<http://don24.ru/publications/8035>

13.04.2016**На Верхнетагильской ГРЭС могут пройти новые сокращения (Свердловская область)**

Может быть уволено около 100 человек.

В конце 2016 года на Верхнетагильской ГРЭС (входит в АО "Интер РАО - Электрогенерация") могут пройти новые сокращения. Ожидается, что в декабре 98 человек получат уведомления о высвобождении. Как рассказал "Уралинформбюро" председатель профсоюза ГРЭС Василий Елгашин, пока приказа о сокращениях не было, и цифры могут быть скорректированы.

Увольнения связаны с закрытием 7 и 8 блока станции из-за ее модернизации (переход с угля на газ), которое намечено на декабрь, а также переводом финансового блока предприятия на Южноуральскую ГРЭС.

Профсоюз настаивает на компенсации тем, кто окажется на улице, в размере десяти средних заработных плат, так как трудоустроиться в городе практически нереально. Так, из 198 сотрудников генерации, которые были сокращены в 2015 году, официально нашли новую работу лишь 24 человека.

По словам Василия Елгашина, областные власти проблему труда в городе по сути игнорируют. "Я уже год поднимаю вопрос, что необходимо готовиться к сокращениям. Я предлагал правительству области привлечь инвесторов, чтобы открыть новое производство в городе. Мне отвечают только "Да, да, мы подумаем". Это в силах области, но по каким-то соображениям не делается", - отметил профсоюзный лидер.

<http://www.uralinform.ru/news/economy/249060-rabotniki-verhnetagilskoi-gres-gotovyatsya-k-novym-sokrasheniyam/>

13.04.2016**ЦБ лишил лицензии два московских банка**

Банк России в среду отозвал лицензии у двух московских банков - АО "ОКЕАН БАНК" и ООО "Пульс Столицы". По величине активов они занимали соответственно 457-е и 545-е места в банковской системе страны.



"ОКЕАН БАНК" размещал денежные средства в низкокачественные активы, не соблюдал требования по противодействию отмыванию доходов и был вовлечен в проведение сомнительных, в том числе транзитных операций, объяснил свое решение Банк России. Ранее он отключил "ОКЕАН БАНК" от системы платежей (БЭСП).

Коммерческий банк "Пульс Столицы" полностью утратил собственный капитал после проверки ЦБ, которая выявила, что банк неадекватно оценивал риски по своим активам.

Руководители и собственники обеих кредитных организаций не предприняли действенных мер по нормализации их деятельности, говорится в сообщениях ЦБ.

"ОКЕАН Банк" и "Пульс Столицы" были участниками системы страхования вкладов. Вкладчики, в том числе индивидуальные предприниматели, получат 100 процентов остатка средств по вкладам, но не более 1,4 миллиона рублей в совокупности на одного вкладчика. В ближайшее время Агентство по страхованию вкладов определит банки-агенты, через которые будут осуществляться страховые выплаты.

Всего с начала года ЦБ отозвал лицензии у 31 кредитной организации, участвовавшей в системе страхования вкладов.

<http://rg.ru/2016/04/13/cb-lishil-licenzii-dva-banka.html>

12.04.2016

Жители Хакасии на «прямой линии» попросят Путина сохранить Абаканский рудник

Жители хакасского города Абаза направили обращение на «прямую линию» президента Владимира Путина с просьбой принять меры для сохранения градообразующего предприятия — Абаканского рудника (ООО «Руда Хакасии»).

Как сообщает ИА «Хакасия», на 6 мая намечена очередная волна сокращений работников рудника, когда без работы останутся еще 200 человек.

Накануне в редакцию хакасского агентства поступило письмо жителя Абазы, который рассказал, что 10 апреля возле Абаканского рудоуправления был проведен митинг, где было записано видеообращение к президенту РФ.

В обращение выражалась просьба, чтобы президент взял на личный контроль и произвел проверку деятельности ООО «Руда Хакасия» и то, каким образом рудник в Абазе мог за короткий срок стать убыточным.

Несмотря на ветер с дождем на митинге присутствовали работники рудника, пенсионеры и простые горожане.

А во вторник на электронную почту издания поступило сообщение от жительницы Абазы Светланы Назаровой, которая направила видеозаписи обращений, которые сегодня были отправлены на «горячую линию» президента. В видеообращении к президенту говорится о том, что «Руда Хакасии» не сделала вложений в развитие Абаканского рудника. «Да и власти региона обещали, что рудник будет работать. Но волна сокращений накрыла предприятие, остановлена проходка, продажа имущества разрешена по документам, работники рудника остались без средств к существованию. Президента страны, который думает об обороноспособности страны, горняки просят помочь в сохранении Абаканского рудника», — говорится в обращении Назаровой.

<http://www.rosbalt.ru/federal/2016/04/12/1505964.html>



12.04.2016

Богословский химический комбинат признан банкротом (Свердловская область)

В отношении Богословского химкомбината открыто конкурсное производство, долг предприятия составляет более 76 млн рублей. Арбитражный суд Свердловской области вынес свое решение по иску о банкротстве Богословского химкомбината.

В июле в арбитражный суд с исками о банкротстве БХК обратилось ООО «Производственная компания «Альтернатива». Производитель стиральных порошков задолжал 5,3 млн рублей, по иску арбитраж ранее вынес решение о введении процедуры наблюдения. После эти требования отошли к правопреемнику производственной компании ООО «Мир чистоты», а к иску начали присоединяться другие желающие взыскать долги, сейчас их более десятка, продолжают поступать новые.

Как сообщает «Коммерсант» со ссылкой на отчет временного управляющего, долг предприятия составляет 76,3 млн рублей, общая балансовая стоимость имущества должника - 133,92 млн руб., дебиторская задолженность - 131,2 млн руб. «Утрата платежеспособности БХК произошла вследствие недостаточной квалифицированности высшего менеджмента организации», - сообщается в отчете.

Богословский химкомбинат является единственным реальным резидентом индустриального парка «Богословский» - здесь производятся моющие средства из содосульфатной смеси - отходов БАЗа.

Собственно, бывшие работники БАЗа и стали первыми сотрудниками предприятия по производству стирального порошка - создание химкомбината и анонсировалось как помочь в трудоустройстве жителям Краснотурьинска. Финансирование индустриальной площадки должно было начаться в 2012 году, но первые деньги были выделены только летом 2015.

<http://www.riasv.ru/entry/303522/>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

13.04.2016

Л.Ельцова: Пиковый спрос на строительные специальности может быть снят за пять лет

Отношение к рабочим профессиям постепенно меняется. Сегодня работодатели заявляют, что на 30 процентов "мозгов" им нужно 70 процентов рабочих рук. Поэтому инженер среднего специального звена давно стоит дороже, чем его коллега с высшим образованием. Около 14 процентов россиян сегодня уверены, что профессии будущего - это айтишник и инженер. На "круглом столе" "Профессии будущего" выступающие подтвердили: сегодня на одну вакансию инженера приходится 12 резюме.

Еще недавно дефицитными специальностями были строительные. "Сейчас наши стройки полностью укомплектованы кадрами, особого дефицита в специалистах нет, рассказал "РГ" заместитель генерального директора компании "Профи-инвест" Юрий Демьянко. - В основном на объектах работают россияне, только 20-30 процентов рабочих - приезжие с Украины и из Белоруссии, на которых мы оформляем патенты. Они работают отделочниками и каменщиками".

Сегодня так же, как и десять лет назад, застройщикам требуются монтажники, проектировщики, крановщики, сварщики и т.д. "При подготовке кадров взят курс на тесное взаимодействие с работодателями, - рассказала "РГ"



заместитель министра труда России Любовь Ельцова. - Разработанный справочник новых профессий для образовательных учреждений будет носить скорее рекомендательный характер, чтобы было понятно, на какие специальности сегодня нужно делать ставку. И как перекраивать учебные планы, если они хотят выпускать конкурентоспособных специалистов, которые востребованы на рынке. И строить долгосрочную стратегию присутствия на рынке".

Сейчас, когда некоторые застройщики из-за экономических трудностей становятся банкротами, компании еще не задумываются о необходимости подготовки специалистов "на вырост", с учетом новых требований. Между тем в минтруде и АСИ уже знают, какие специалисты будут востребованы в 2020 году. Среди строительных специальностей меньше чем через десять лет появится спрос на прораба-вотчера (специалист, применяющий цифровые проекты сооружений), менеджера-проектировщика BIM (использует новые технологии информационного моделирования), экоаналитика в строительстве, проектировщика 3D-печати.

Подмосковный рынок жилья - самый большой в стране, занимает около 10 процентов всего строящегося в стране жилья с годовым оборотом до 800-900 миллиардов рублей. И, казалось, именно этот регион должен быть кузницей кадров. Но, по информации правительства области, ежегодно из подмосковных колледжей выпускаются 15 тысяч специалистов среднего звена, хотя местным предприятиям ежегодно требуется не менее 36 тысяч. Поэтому больше половины строителей - приезжие. Местных специалистов строительных специальностей здесь днем с огнем не сыщешь.

Власти Подмосковья собираются изменить ситуацию в подготовке кадров и ориентироваться на запросы компаний.

К 2018 году здесь останется 50 техникумов и училищ, работающих в системе профобразования области, заявили в правительстве региона. Но речь идет не столько о сокращении, сколько об укрупнении. Кроме того, через два года каждый колледж должен быть связан с профильным предприятием, готовым взять на работу его выпускников.

По мнению первого заместителя председателя правительства Московской области Ольги Забраловой, в результате пиковый спрос на рабочие руки может быть снят за пять лет. Кроме того, сейчас запущен федеральный проект по внедрению в колледжах дуального обучения. Это значит, что половину времени учащийся проводит в аудиториях, постигая теорию, а другую половину - на предприятии, практикуясь в профессиональных навыках. И это тоже гораздо удобнее делать, когда предприятие рядом.

Сейчас учащиеся рабочих профессий проводят на предприятиях в лучшем случае треть своего учебного времени. А в худшем - три месяца практики за 2,5 года учебы.

В последние годы становится распространенной практика, когда крупные западные компании, работающие в России, готовят кадры "под себя". К примеру, крупный австрийский строительный холдинг Strabag еще несколько лет назад заключил соглашение с одним из профессионально-технических училищ и начал переподготовку кадров по собственным программам.

"Для обучения в сфере управления, технического и коммерческого "ноу-хай" у нас есть свои учебные программы, которые мы адаптировали к России, - рассказывал "РГ" член правления Strabag Ульрих Вайнманн. - За несколько месяцев наш технический персонал, успешно сочетая теорию с практикой, приобретает важные ремесленно-технические навыки.



Мы убеждены, что сотрудники, которым однажды объяснили и показали, как правильно выполнять работы на стройплощадке, в будущем будут выдавать продукцию лучшего качества. По окончании выпускникам выдаются свидетельства о повышении квалификации".

Другая не менее известная в России компания "Кнауф" открыла собственные учебные центры в странах СНГ, где проходят обучение как учащиеся и студенты, так и профессионалы. "Все слушатели знакомятся с основами качественного ремонта по унифицированным учебным программам продолжительностью от одного до пяти дней, - пояснила "РГ" руководитель отдела центрального обучения компании "Кнауф Гипс" Елена Парикова. - По итогам аттестации успешно прошедшие курс получают сертификат "Кнауф". Такое обучение помогает строителям решать реально возникающие на объектах проблемы. Учебные программы разрабатываются с учетом специфики региона и конкретного заказчика. Практическим занятиям отводится до 70 процентов учебного времени".

Кстати С 2013 года Россия включилась в движение WorldSkills (WS), пропагандирующее мировые стандарты практической подготовки по рабочим специальностям, или компетенциям, как их принято называть во всем мире. Проводятся национальные чемпионаты по рабочим профессиям, на которых студенты должны доказать работодат

Российская газета

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

13.04.2016

Новоенисейский ЛХК выплатил 91 млн руб. долга по зарплате после проверки Роструда

ЗАО "Новоенисейский ЛХК" (один из крупнейших лесоперерабатывающих комбинатов в Красноярском крае) выплатило работникам предприятия 91,3 млн рублей и полностью погасило долг по зарплате, сообщается на сайте Федеральной службы по труду и занятости (Роструд).

"В связи с полученным обращением территориальный орган Роструда провел внеплановую проверку на Новоенисейском ЛХК и выявил задолженность по зарплате перед 1,87 тыс. работниками на сумму более 91,3 млн. рублей. Работодатель в кратчайшие сроки полностью погасил выявленный долг", - сказано в сообщении.

Специалиста Роструда в настоящее время готовят документы о привлечении руководства ЛХК к административной ответственности за нарушения трудового законодательства.

ЗАО "Новоенисейский ЛХК" - одно из крупнейших лесоперерабатывающих предприятий Красноярского края, находится в собственности группы физлиц. Один из основных владельцев - гендиректор компании Мартин Херманссон (Швеция).

Проектная мощность ЛХК - 260 тыс. куб. м пиломатериалов, 20 млн кв. метров МДФ и 60 тыс. тонн топливных гранул (пеллет) в год. Основная часть продукции поставляется на экспорт.

<http://interfax-russia.ru/Siberia/news.asp?id=716746&sec=1671>



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

13.04.2016

ГИТ в Хакасии: ОАО «Хлеб» не доплачивало сотруднице за вредные условия

Госинспекция труда внепланово проверила ОАО «Хлеб». Поводом послужило обращение одной из сотрудниц предприятия.

Работница ОАО «Хлеб», которое занимается производством мучных изделий пожаловалась в государственную инспекцию труда Хакасии.

Специалисты отправились в компанию с внеплановой проверкой. Выяснилось, что договоры с сотрудниками ОАО не в полном объеме соответствуют требованиям, а именно отсутствуют условия оплаты труда, условия труда на рабочем месте в соответствии с квалификацией. Такие неточности в документе позволяют работодателю производить оплату без надбавок за вредные условия труда.

Руководство ОАО «Хлеб» получило предписание об устранении допущенных нарушений. Возбуждено производство по делу об административном правонарушении.

<http://gazeta19.ru/news/42638>

12.04.2016

ГИТ в Саратовской области: Работники компании по производству специй не проходили медосмотры

На прошлой неделе Гострудинспекция внепланово проверила саратовскую компанию по производству специй - ООО «Аллегро-Специи».

Как сообщает пресс-служба ведомства, «установлено, что три работника предприятия не прошли в установленный срок предварительные медосмотры. Помимо этого, в ООО с нарушениями велись кадровая документация и оформление трудовых договоров».

ГИТ обязала работодателя устранить выявленные нарушения и привлекла к административной ответственности в виде штрафов юридическое лицо в общей сумме на 167 000 руб.

За нарушения в ведении кадровой документации предприятию также назначено административное наказание в виде предупреждения. В отношении директора ООО «Аллегро-Специи» принято решение о возбуждении административного дела.

http://sararov.yodda.ru/news/rabotniki_kompanii_po_proizvodstvu_spet/780925/

12.04.2016

ГИТ в Ленинградской области провела расследование несчастного случая с поваром кафе «КФС Сосновый Бор»

По факту несчастного случая, произошедшего с поваром кафе «КФС Сосновый Бор», Комиссией под председательством должностного лица Государственной инспекции труда в Ленинградской области (далее - Инспекция) проведено расследование.



В ходе расследования Комиссией установлено, что причиной несчастного случая явились недостатки в организации производства работ, выразившиеся в отсутствии контроля за действиями пострадавшего, который выполнял работу с нарушением требований инструкции по охране труда при работе с электрофритюром.

По результатам расследования данного несчастного случая, за нарушения требований охраны труда юридическое лицо привлечено Инспекцией к административной ответственности, выдано предписание об устранении нарушений, предписание исполнено в установленные сроки.

Кроме того, Инспекцией в Прокуратуру города Сосновый Бор были направлены материалы расследования данного несчастного случая для рассмотрения вопроса о привлечении к уголовной ответственности виновных лиц. В настоящее время

<http://lenoblast.bezformata.ru/listnews/kfs-sosnovij-bor-postradal/45795254/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

13.04.2016

Правительство поддержало законопроект о повышении МРОТ до 7,5 тысячи рублей

Правительство дало положительное заключение на законопроект о повышении минимального размера оплаты труда (МРОТ) с 1 июля до 7,5 тыс. руб. в месяц. «Законопроектом предполагается повысить МРОТ с 1 июля 2016 года на 20,9%, установив его в сумме 7,5 тыс. руб. в месяц. Данное повышение будет способствовать увеличению соотношения МРОТ и прогнозируемой величины прожиточного минимума трудоспособного населения с 53,5% до 64,7%», — говорится в заключении правительства на законопроект, опубликованном на сайте кабинета.

Как сообщал «Ъ», депутаты от «Единой России» внесли законопроект в Государственную думу 31 марта. По словам заместителя секретаря генсовета партии Ольги Баталиной, «повышение МРОТ коснется около 1 млн работников, из них 87% заняты в государственных и муниципальных учреждениях и 13% — в негосударственном секторе экономики». Она также отметила, что запланировано дальнейшее поэтапное повышение МРОТ в 2017-2018 годах до величины прожиточного минимума трудоспособного населения.

Напомним, 25 марта председатель правительства Дмитрий Медведев объявил о планах довести минимальную зарплату до уровня прожиточного минимума в стране. С июля 2016 года МРОТ вырастет с нынешних 6,2 тыс. руб. до 7,5 тыс. руб. Таким образом, минимальный заработок, который сейчас составляет чуть больше 50% прожиточного минимума, будет ему соответствовать на 80%.

<http://www.kommersant.ru/doc/2962725>

13.04.2016

Кабмин определит ответственность перевозчиков за режим труда водителей

Президент России Владимир Путин поручил кабмину установить до 15 декабря 2016 года административную ответственность перевозчиков за нарушение режима труда водителей, следует из перечня поручений президента Владимира Путина на сайте Кремля.

«Обеспечить внесение в законодательство Российской Федерации изменений, предусматривающих: установление административной ответственности перевозчиков (индивидуальных предпринимателей, юридических лиц,



должностных лиц организаций) за нарушение режима труда и отдыха водителей при осуществлении перевозок пассажиров и грузов", - говорится в тексте.

К этому же сроку предусмотрено разработать изменения, усиливающие ответственность на нарушения на пешеходных переходах, дающие возможность перевозить детей в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности и/или детских удерживающих средств. Правительству также поручено установить требования к обустройству мест, где производятся дорожные работы, а также ответственность за несоблюдение подобных норм.

Кабмин РФ к 15 декабря также должен определить порядок использования данных, получаемых по сигналам ГЛОНАСС, в том числе для фиксирования нарушений ПДД и привлечения к административной ответственности нарушителей. Кроме того, поручено определить условия, при которых возможно назначение административных наказаний за нарушение ПДД на основании фото и видео без составления соответствующего протокола.

"Обеспечить внесение в законодательство изменений, предусматривающих: введение единых требований, предъявляемых к физическим и юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, по обеспечению безопасности дорожного движения при эксплуатации грузовых автомобилей и автобусов", - также значится в перечне поручения президента России правительству.

Перечень поручений утвержден Путиным по итогам заседания президиума Госсовета, состоявшегося 14 марта.

<http://ria.ru/society/20160412/1409293803.html>

13.04.2016

В Госдуме одобрили законопроект о соотношении зарплат в госучреждениях

Комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов рекомендовал принять в первом чтении законопроект, который ставит зарплаты руководителей в зависимость от средней зарплаты подчиненных в Пенсионном фонде, фондах социального и обязательного медицинского страхования, а также во всех государственных и муниципальных унитарных предприятиях.

В настоящее время предельное соотношение зарплат установлено только для руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров и работников федеральных госучреждений и федеральных унитарных предприятий. Соотношение составляет от 1 до 8.

Законопроектом предлагается эту норму распространить на руководителей, их заместителей, главных бухгалтеров государственных внебюджетных фондов РФ, территориальных фондов обязательного медицинского страхования, государственных и муниципальных учреждений, государственных и муниципальных унитарных предприятий.

"Эта мера направлена на снижение дифференциации в оплате труда, на устранение ситуаций, когда заработка плата руководителей организаций, их заместителей, главных бухгалтеров значительно превышает уровень зарплат других сотрудников, при этом обоснованность таких различий в уровне оплаты труда вызывает сомнения и непонимание в трудовых коллективах", - сказала глава комитета по труду Ольга Баталина.

Законопроект предусматривает ответственность для руководителя за превышение установленного соотношения зарплат вплоть до прекращения с ним трудового договора.

Информация о среднемесячной зарплате, согласно законопроекту, обязательно должна размещаться на официальных сайтах предприятий и организаций или на сайтах учредителей в интернете.



Глава Минтруда РФ Максим Топилин ранее заявлял, что ведомство ожидает вступления законопроекта в силу уже с середины текущего года.

<http://ria.ru/society/20160413/1409946430.html>

13.04.2016

Опрос: россияне хотели бы спросить Путина о зарплатах и соцобеспечении

Россияне больше всего хотели бы спросить президента России Владимира Путина на прямой линии в четверг о зарплатах бюджетников, доходах населения, безработице, социальных пособиях, высоких ценах на лекарства и бесплатной медицине. Такой круг тем интересует 28% респондентов в опросе "Левады-центра".

Традиционная прямая линия с президентом РФ Владимиром Путиным пройдет 14 апреля.

Об экономической ситуации в стране и росте цен спросили бы Путина 21% россиян. Далее в списке идут темы пенсионной сферы (13%), коррупции и недовольства властью (12%), а также жилищная проблематика и тарифы ЖКХ (11%).

По 6% респондентов хотели бы спросить на прямой линии с президентом о проблемах науки и образования, местных и региональных проблемах. Вопросы дорог и автомобилистов, а также международная политика интересуют по 4% россиян.

Менее всего россиян интересуют преступность и терроризм, предстоящие выборы и личная жизнь президента. Вопросы об этом задали бы по 1% опрошенных. Кроме того, у 4% респондентов к Путину не было вопросов, или они посчитали, что президента "без толку спрашивать".

Опрос проведен 25-28 марта по репрезентативной всероссийской выборке городского и сельского населения. В нем приняло участие 1600 человек старше 18 лет в 137 населенных пунктах 48 регионов страны. Исследование проводилось на дому у респондентов методом личного интервью. Статистическая погрешность не превышает 3,4%. Респонденты сами называли вопросы, можно было назвать несколько вопросов.

Ранее пресс-секретарь президента Дмитрий Песков сообщил, что больше всего вопросов, поступающих к "прямой линии" с президентом, связаны с ЖКХ, дорожной ситуацией и социально-экономическим обеспечением.

<http://ria.ru/society/20160412/1409154162.html>

13.04.2016

ВЦИОМ: Безработица стабилизировалась в общественном сознании

Все показатели, характеризующие болезненность темы безработицы для общественного сознания, незначительно колеблются на весьма благоприятных уровнях. Официальная статистика также не фиксирует роста безработицы, отмечают в ВЦИОМ по итогам тематического опроса.

Индекс безработицы в январе по март с.г. немного вырос (с -40 до -35 п.), при возможном минимуме -100 и максимуме 100 п. Актуальность проблемы трудоустройства в настоящее время находится на том же уровне, что и год назад (-35 п. в марте 2015 г.). В последние месяцы без работы остались близкие более чем четверти опрошенных (об этом сказали 29%, в том числе у 7% - четверо или более).



Индекс трудоустройства в последние полгода держится на уровне 49-50 п. (в марте - 50 п.), при возможном минимуме 10 и максимуме 90). Всплеска беспокойства относительно возможностей собственного трудоустройства среди работающих респондентов не наблюдается. Около половины работающих россиян (46%) уверены, что в случае увольнения достаточно легко или, приложив небольшие усилия, смогут найти равноценную работу.

Также на протяжении года не наблюдается серьезных колебаний доли тех, кто делает или планирует делать сбережения на случай потери работы - в марте с.г. это 24% и 14% (год назад - 22% и 17%, соответственно). Около четверти респондентов (28%) подобных сбережений не делают и не собираются.

Ранее ситуацию на рынке труда в РФ глава Минтруда России Максим Топилин оценил как стабильную.

"Ситуация на рынке труда пока остается стабильной", - заявил министр на расширенном заседании коллегии Минтруда по итогам деятельности за прошлый год и задачам на 2016 год.

Как отметил М.Топилин, численность безработных в РФ, рассчитанная по методологии Международной организации, составляет 5,8% от численности экономически активного населения, которая, по оценкам министерства в прошлом году составляла 76,6 млн человек.

"Мы имеем стабилизацию этого показателя", - сказал министр.

По данным Минтруда, численность официально зарегистрированных безработных граждан за первую неделю апреля уменьшилась на 0,5% и составила 1 060 829 человек (по состоянию на 30 марта 2016 года – 1 065 890 человек).

По состоянию на 6 апреля 2016 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,2 млн единиц.

<http://www.finmarket.ru/news/4260746>

13.04.2016

Безработных отправят на перепись населения

Во время поиска новой работы россиян, зарегистрированных в службе занятости, могут отправить на интересную подработку - например, привлечь к сбору и обработке сведений во время Всероссийской переписи населения.

Об этом говорится в проекте поправок, которые предлагает внести в закон о занятости. Документ, подготовленный Росстатом, опубликован на портале раскрытия информации госорганами, и сейчас проходит его общественное обсуждение.

Там сказано, в частности, что официальные безработные смогут трудиться как рядовыми переписчиками, так и "сделать карьеру", став инструкторами или заведующими переписных участков.

Что важно - если законопроект примут, человек, отправляясь на общественные работы во благо статистики, не будет лишаться пособия по безработице. То есть на время переписи он будет получать и пособие, и зарплату. Договор с ним будет заключаться гражданско-правовой. А значит, что за него будут платиться все социальные взносы, кроме пособия по материнству и тех, что дают право на "больничный".

Предусматривается, что срок действия такого договора - не более трех месяцев.



При проведении переписей населения 2002 и 2010 годов, а также микропереписи населения 2015 года безработные составляли только четыре процента от числа нанятых временных работников, говорится в пояснительной записке к документу.

Это связано с "недостаточностью правового регулирования" этого вопроса. Кроме того, таких временных сотрудников снимали с учета и лишали пособия по безработице, из-за чего сами безработные не горели желанием идти в переписчики. Тем более что продолжительность их труда на этом поприще не превышала 60 дней.

Как пояснили "РГ" в министерстве труда и социальной защиты, количество официально зарегистрированных безработных, направляемых на общественные работы, в последнее время стало снижаться. В прошлом году "общественников" было 301,3 тысячи человек, что на 12,5 процента меньше, чем годом раньше (344,4 тысячи).

Зато их могут направить потрудиться в самые неожиданные места.

Например, в Орловской области учили, что среди безработных достаточно много людей с высшим и средним профессиональным образованием и организовали для них временные рабочие места в военкоматах на период призывных кампаний. А также в почтовых отделениях и медицинских организациях, где они регистрировали и переводили сведения с бумажных носителей в электронные базы данных.

Многие из таких временных сотрудников в итоге остались работать в этих учреждениях, но уже на постоянной основе. Что, впрочем, не является исключением, как отмечают в минтруде, безработные нередко закрепляются на "временных работах".

Средний по стране период участия безработных в общественных работах в прошлом году составил 1,1 месяца.

<http://rg.ru/2016/04/12/stoishchih-na-uchete-v-sluzhbe-zaniatosti-privlekut-k-perepisi-naselenii.html>